

SUSRET CRKVENIH PJEVAČKIH ZBOROVA ZADARSKE NADBISKUPIJE

U siječnju ove godine organizirana je pod geslom: »Hvalimo Boga psalmima, hvalospjevima i nadahnutim pjesmama« u crkvi sv. Šime u Zadru smotra crkvenih zborova zadarske nadbiskupije. Inicijator i organizator ove manifestacije bio je salezijanac o. Josip Stipan, koji je ovom skupu prikazao ulogu, značenje i povijest crkvenog pjevanja, te spomenuo povijesnu činjenicu iz g. 1177. kada su Zadrani dočekali papu Aleksandra III. pjevajući mu »in eorum sclavicū linguā« (na svom slavenskom jeziku). Domaćin susreta bio je župnik Milivoj Bolobanić.

Preuzv. gosp. nadbiskup Marijan Oblak je u pozdravnoj riječi pohvalio inicijativu i dao podršku ovoj smotri koja će pomoći da se pojača interes za duhovnu pjesmu.

Na ovom susretu okupilo se iz 11 župa 13 zborova (oko 300 pjevača). Program je započeo nastupom zbor mladih župe sv. Stošije (oko 50 pjevača), koji je pod ravnanjem don Jerka Gregova otpjevao *Gospodine i Svet* iz mise M. Hallera i motet *Bezgrešnoj I.* Ocvirka. Ženski zbor župe sv. Šime izveo je dvije pjesme, a dječji zbor sv. Ivana nastupio je pod vodstvom s. Anke Špralja s jednom skladbom A. Klobučara i jednom A. Canjuge. Prezentali su se i mješoviti zbor župe Marijina Uznesenja iz Belafuze i župe Kraljice mira iz Stanova. Mješoviti zbor i solisti iz Arbanasa izveli su vrlo vrijedan i zanimljiv izvadak iz *Gospina plača* i *Vjerujem* izvornim domaćim, narodnim napjevom. Mješoviti centralni Gradski zbor nastupio je pod ravnanjem dr. Pavla Kero s tri skladbe Schnabela i Lederera. Župa Tkon (Pašman) predstavila se s dva zbora: mješoviti je izveo pučki napjev *Uskrsne sekvence*, a dječji pod vodstvom s. Tatjane otpjevao dječju popijevku *Naša srca vatrom gore* Lj. Galetića. Mješoviti zbor župe Salı (Dugi otok) otpjevao je ulaznu pjesmu iz božićne mise *Otroče rodi se nam* na staroslavenskom te *O nemoj nas zapustiti, Isuse, vrole ljubavi* i *Ronite suze*. Župa Preko (Ugljan) nastupila je također sa dva zbora: dječji, u narodnim nošnjama, pjevao je pod vodstvom s. Svjetlane Markotić pjesmu *Sreća A.* Škvorca, dok je mješoviti zbor kojim ravna g. Davor Mašina izveo *Slavu* iz mise u čast Duhu Svetom i motet *Tko je ona velika žena*. Vrijedan doprinos pružio je ovom skupu mješoviti zbor iz Filip-Jakova koji je pod vodstvom svog župnika don Frane Hrga pučkim napjevom otpjevao *Uskrsnu sekvencu* i pjesmu *Hajdemo braćo sada*. Uz petoricu flautista pjevači iz Biograda otpjevali su *Podimo braćo u miru* i jednu božićnu pjesmu.

Susret je završen pjevanjem svih zborova koji su skladno otpjevali tri poznate božićne pjesme: *Narodi nam se, U se vrime godišta* i *Veseli se Majko Božja*.

Ova smotra zborova prvi je pokušaj te vrste u zadarskoj nadbiskupiji te s radošću očekujemo da se ostvari namjera organizatora da se takvi susreti i u budućem održavaju. Svrha im je, bez sumnje, velika i značajna: obnoviti već pomalo zanemarenu i zaboravljenu ljepotu naše izvorne pučke popijevke na tom dijelu naše domovine.

Š. i Đ.

KOMEMORATIVNE SVEČANOSTI U SUBOTICI

Subotičani se svake godine posebno sjećaju na svog velikog sina i priređuju svečanije službe ili komemoraciju 18. ili 21. travnja, na dan preminuća ili ukopa pokojnoga ALBE VIDAKOVIĆA. Ove su godine 22. travnja održane komemorativne svečanosti povodom 15. obljetnice njegove smrti. Na ovu nedjelju u većem broju su se okupili njegovi prijatelji, njegova rodbina i znanci da posebno zabilježe taj dan.

Prije podne u 10 sati katedralna župska zajednica posvetila je svoju župsku misu za pokoj njegove duše. Misu i propovijed o pokojniku održao je katedralni župnik msgr, Franjo Vujković. Pod ovom misom pr-

vi puta je izvedena misa u čast o. L. Mandića u e-molu od P. Stanka Vasilja ofm, za koju zgodu je on sam došao u Suboticu i pod njegovim ravnanjem su je pjevali pjevači župnoga zbora. Izvođenje je ostavilo lijep dojam. Cijela kompozicija je djelovala kao prozerna molitva. Jednostavnog je karaktera, ali je zanosna. Svojom jednostavnošću duboko je pobožna, a sluša-occe uzdiže. Vjernici su upravo to doživjeli kod ove mise, kod koje su svi zajedno molili i prikazali sv. žrtvu za blagopremiulog maestra.

U 11 sati rodbina, svećenici, sjemeništarci iz Paulinuma i vjernici okupili su se oko groba pokojnika i pjesmama i molitvama su mu iskazali dužno poštovanje.

Navečer u 18 sati bila je svečana zadušnica u katedrali-bazilici koju je služio subotički biskup msgr. Matija Zvekanović. Biskup je u propovijedi istakao lik pokojnika kao uzornog svećenika, vrsnog glazbenika i neumornog radnika za širenje blage Vijesti Gospodina. Sav se predao Gospodinu da pjesmama, psalmima i himnima slavi Uskrslog Spasitelja kojeg sada sigurno vječno hvali. Misu je uzveličao mješoviti zbor koji je otpjevao Vidakovićevu troglasnu misu, a zatim motete: *Krste Odaka Hvali, duše moja*, Franza Schuberta *Klanjam ti se, Bože Antonića Zemlja se potrese* i kompoziciju koju je za ovu priliku napisao subotički kompozitor i dirigent filharmonije MILAN ASIĆ, *Hvalite Boga* na riječi 150. psalma, za glas, mješoviti zbor i orgulje. Praizvedba je uspjela. Dominiralo je solo-pjevanje sopranistice s. Karnele Kovačević. Solo ima svježinu u ritmu i prizvuk orijentalizma, judeizma. Zbor se izmjenjuje i povezuje soliranje, a to je i uspjelo katedralnom zboru. Na orguljama je svirala katedralna organistica s. Mirjam Pančić, a cijelom kompozicijom je ravnao regens chori vlč. Josip Mioč.

Jo.

PRVI PUT

Đakovački Selci, župa u neposrednoj blizini Štromajerove katedrale, posvećena GOSPI SNJEŽNOJ, ima u svojoj djelatnosti i posebnu brigu za suzbijanje alkoholizma. Taj je apostolat pokrenuo mjesni župnik, vlč. g. dr. Ivan Zirdum. Ljudi koji su voljni izliječiti se od svoje bolesti, udružuju se u »Klub liječenih alkoholičara«. Svaki takav klub ima svoga voditelja. Kod nas je to naš župnik.

Prigodom godišnje skupštine »Kluba liječenih alkoholičara« u Đakovu održane 11. 3. ove godine, sudjelovali su i članovi kluba iz Đakovačkih Selaca. Za čitavu župsku zajednicu to je bio doživljaj. Dječji zbor od 32 člana oduševljeno radi. Došli smo na ideju da naš zbor sudjeluje sa svojim programom od 20 minuta na tom velikom skupu. Organizatori su nas prihvatili.

Iako su naši mali pjevači hrabar svijet, ipak je bilo treme. Nije šala nastupiti prvi put i to pred velikom publikom, pred gostima iz drugih gradova. Ali, kad su odjeknule riječi *Himne alkoholičara* i kad se osjetilo da se publika pretvara u jedno veliko uho, onda je treme nestalo, a vatra oduševljenja mladih pjevača pretvarala se u rijeku obostrane radosti.

Prigodni recital, koji je sastavio naš župnik, imao je jak odjek. Isto tako sviranje na harmonici, koje su vrlo doživljeno izvodila dva rođena brata. Pjevanje, sviranje, recitiranje — sve je bilo lijepo, sve je nailazilo na srčanast prijem. Ipak, vrhunac svega bila je solo točka naše male župljanke Slavice, djevojčice od 6 godina. Pjevala je šansonu: *DA MI JE BITI SUNCE*... Ljupkošću svoje dobi i hrabrim držanjem sve je osvojila. Kako malenu nisu mogli svi vidjeti, morala se popeti na stolicu i tako pjevati.

Djeca su nagrađena burnim aplauzom i općim simpatijama. Radosni smo što se naš zbor na neki način uključio u granu apostolata u kojoj djeca i inače mogu odigrati važnu ulogu. Sada naši mali pjevači još revnije dolaze na vježbe i očekuju da nastupe »drugi put«.

s. A. T.